

在足球场上，天堂和地狱的距离，往往就在一线之间。

看完昨晚申花与青岛一战，人们会对这句话更加印象深刻。比赛结束前8分钟，当申花后卫离谱的失误帮助对手攻进扳平一球时，场内响起的是一片“退票”的怒吼；而当最后30秒，铁树开花的外援阿隆索打入第二粒进球，全场球迷又集体起立为他鼓掌欢呼……

### 斗志顽强

被进球，扳平，反超，再被逼平，最后再反超——昨晚的比赛一波三折，就像一部悬念迭起的章回体小说。而胜利的3分，是对顽强的申花队最好的褒奖。

其实，赛前申花的状态并不在最佳。先是伤病，于涛、孙吉、李毅男和曲少言这些老伤号不说，后防核心李玮峰也倒下。而正是缺兵少将时，上轮客战辽宁队常琳和谢晖的两张红牌停赛，又让球队雪上加霜。合并时人才济济的申花，此时居然出现了“人荒”！尤其是后卫线

## 申花后来居上球

位，与领头羊山东鲁能相差3分。

昨晚比赛刚开始3分钟，申花即遭到当头一棒：董阳防守犯规送给对手一个任意球，中能外援米图将球吊入禁区，小将姜宁反插后凌空垫射得分，客队1比0取得梦幻开局。第19分钟时，申花的连续猛攻终于奏效，肖战波右路斜传禁区，中能队长刘俊威解围不慎将球吊入自家大门，上半场双方1比1战成平手。

第76分钟，布兰科中路分球，阿隆索连续扣过两名防守队员，打入加盟申花的第一个正式入球，申花以2比1反超比分。不过7分钟后，申花防守时出现失误，董阳回传球力量过小，中能外援阿格布插上铲射得手，双方以2比2再次战平。

终场补时进行到最后一分钟，申花获得角球机会，王珂将球传到前点，阿隆索头球攻门得手，3比2，申花绝杀中能。



# 哨声不吹 冲锋不止 绝杀建功 绝处逢生

幸运之神昨终于站到了申花这一边

最近几场以平均每场一个的速度倒下后，吉梅内斯只能排出杜威、肖战波加小将董阳的临时阵容。

这条后防线在第3分钟就遭到重创，董阳一个无谓的推人犯规送给对手一个前场任意球，青岛队闪电般领先。但在申花努力扳平乃至反超比分之后，最后10分钟时又让对手进球了。

此时此刻，所有人的心都被紧紧地揪住了，莫非申花又要重蹈主场被绿城最后时刻逼平的覆辙？

时针指向加时的第二分钟，右中卫董阳带球直冲底线，拼死赢得一个角球。王珂的弧线又平又急，阿隆索一顶，进了！最后30秒，申花翻盘！

“只要裁判不吹响结束的哨声，我们就应该拼到最后一秒钟。”赛后，被评为全场最佳的杜威这样告

诉记者，他的额头上，还在渗出丝丝鲜血。因为防守一个角球，他的头被撞出一个大口子，简单包扎后一直戴着头罩撑完了全场。

### 屡有失误

不过，虽然赢球，但并不能掩盖所有的问题。对于志在夺冠的申花来说，绝不应该为这样的3分庆幸，而更应该想想，为何接连在最后的时刻被对手轻易进球，差点没保住胜利果实。

上一个联赛主场，申花迎战浙江绿城，全场苦攻的申花第87分钟时依靠肖战波漂亮的直接任意球得分。已经到了比赛最后时刻，申花没有理由守住这场胜利，但仅仅1分钟之后，门将王大雷与常琳的一次配合失误，就送给对手扳平的空门机会。

而昨晚，差一点成为翻版。申花2比1反超时，离比赛结束只有10分钟，所有人都以为赢定了——只要再坚持几分钟，胜利就唾手可得。但申花人偏偏就是坚持不住，一次毫无威胁的高空球，董阳得球后草率地回传门将，却因为力量太轻给青岛队外援送了一个很好的单刀进攻。

若不是最后关头阿隆索再度进球，昨晚迎接申花的，绝不是球迷的烟花与呐喊，那将是一次连续四轮不胜后的暴风雨。

本报特约记者

关尹



● 申花外援阿隆索终于打进加盟申花后的第一个进球 记者 周国强 摄



● 外援阿隆索为完成一次及时的自我救赎而欢呼 孙中钦 摄

## 梅开二度 自我救赎

申花外援阿隆索终于开和了



● 现场申花球迷为球队获胜鼓掌叫好 记者 周国强 摄

## 嘘声不再有 掌声响起来

——申花球员姜坤与球迷和解的幕后故事

比赛结束，申花队员集体跑向看台致谢，一个身影留在了最后。他甚至跨过广告牌，深情鞠躬。

那个人，居然是姜坤！要是放在以前，这在源深体育场是难以想象的事——姜坤单独答谢球迷，而蓝魔集体为姜坤鼓掌。

屡屡遭受嘘声之后，姜坤想到了与球迷和谈心，“我要知道他们为什么老嘘我，如果有我做错的地方也

好改正。”大约一个月前，也就是申花客场出战大连之前，双方终于面对面地坐到了一起。不过，这次“和解会”一开始的气氛依然很紧张。

“为什么你要摔申花球衣？是不是对申花不满？”

“比赛输了我很郁闷，所以会摔球衣，但这绝不是不满球队，而是太想赢球了。”

“为什么要对球迷竖中指？”

“当年我就是因为竖中指才被足协禁赛了很久，已经吃过这样的大亏，我就算再傻也肯定不可能再犯，可能大家看错了。”

“为什么在训练中会与申花某些高层勾肩搭背？我们可是在电视新闻里看到过。”

“如果大家不喜欢，我不会再有下次。”……

敌对和怀疑构筑成的坚冰，就

在这样尖锐、直接而又真诚的对话中慢慢融化。在得到球迷的谅解之后，姜坤终于开心地哈哈大笑。

随后的两个主场，申花与浙江绿城、悉尼FC的比赛，21号球员已经听不到蓝魔的集体嘘声。而在昨晚，蓝魔竟然还先后3次集体喊出了姜坤的名字，一次比一次响亮。在李玮峰受伤缺席的情况下，姜坤戴上了队长袖标，而球迷的支持也让他特别卖力。

比赛之前，姜坤作为申花的3名国脚之一，重新入选了国家队，这已是值得庆祝的事，而相比得到球迷的理解和鼓励，更让这名老将心花怒放。

本报特约记者 关尹

### 中超第十轮战况

5月13日

河南建业 0比1 负 辽宁葫芦岛  
武汉光谷 3比0 胜 浙江绿城  
厦门蓝狮 0比2 负 山东鲁能  
北京国安 0比0 平 长沙金德  
上海申花 3比2 胜 青岛中能

5月12日

天津康师傅 1比0 胜 陕西宝荣  
深圳上清饮 0比2 负 大连实德

### 中超联赛积分榜

(第十轮)

球队	场次	胜	平	负	积分
山东鲁能	10	6	2	2	20
天津康师傅	10	6	1	3	19
长春亚泰	9	6	1	2	19
北京国安	10	4	5	1	17
大连实德	9	5	2	2	17
上海申花	10	5	2	3	17
武汉光谷	9	3	4	2	13
青岛中能	9	4	1	4	13
辽宁葫芦岛	9	4	0	5	12
深圳上清饮	9	2	3	4	9
浙江绿城	9	2	3	4	9
河南建业	9	1	5	3	8
长沙金德	9	2	2	5	8
陕西宝荣	10	1	3	6	6
厦门蓝狮	9	1	2	6	5